

主持人:梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从
事编辑工作，用心
研究爱情。

QQ:1301100812

博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：

邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：17286102

上期互动

都市圈圈网友回复(love.dsqq.cn)

你是我头上一片天 情愿一生把你追随

故事梗概：老公和儿子正在做饭，老男人小男人忙得团团转。饭桌上已经摆好了烧好的西红柿炒蛋、炒青菜和烧糊了的红烧肉。老男人系着围裙在厨房忙碌，小男人拿着盘子在旁边指指点点。我站在厨房的不远处，禁不住感动得哽咽。这是我们家庭生活中的一个场景，感谢老公一直在宠爱我。

网友更根：

两颗志趣相投的心，两个懂得包容的人，组成了一个幸福的家庭。

网友徐同城：

同意楼上的说法。看一看人家的幸福，真羡慕啊！我们很多人都可以把自己的爱情变得美好，这其实也需要用心思的。

网友融化：

幸福的爱情需要精心维护。真正的爱情到最后都是亲情，那种相濡以沫是彼此的用心呵护。

网友同一个：

我觉得过得幸福的夫妻，是有秘诀的。我和我身边有几对夫妻普遍过得比较好，都近40岁了。我们的秘诀就是，面对欲望的时候，能够收敛一些！

网友黑白：

夫妻之间做到这样真是难能可贵。那些不幸福的人，都来学学哦。我觉得你们最大的特点是懂得彼此尊重。其实夫妻之间更需要尊重，跟社交的尊重还不同，这种尊重更能焕发出爱的光泽！

网友不怕不怕：

你老公是个好男人，你是个好女人。好男人和好女人需要互相培养，在天生的“好”之外，更要懂得生活跟爱情的区别。爱情在生活中，有着柴米油盐的磕磕碰碰。认清楚生活的本质，才能看透爱情的美丽。

网友同时：

我的一个同学也是，我很羡慕她！嫁给她老公之后，从来没有向我倒过苦水，整天都在给我们晒幸福。开始我还不相信，以为她在遮掩。后来去她家做客，看她老公处处维护她的模样才明白，嫁给一个好男人是多么幸福！爱情，需要遇到合适的人！

网友天天喝水：

好羡慕啊！能够遇到这样的好男人，是我最大的梦想。我天天在渴望爱情，可是到现在还没等到哦。从你这里，我学习了一些爱的知识，嘻嘻，以后我有了老公，我也懂得了怎么去爱他！

更多内容见 [love.dsqq.cn/“情流感”](http://love.dsqq.cn/)

倾诉人:然然 1984年生(文中人物皆为化名·请勿对号入座) 时间:2月25日 地点:汉口路雕刻时光 记录:爱周刊记者 梅剑飞

不懂爱情的时光 我丢失了一生的美好

我猜想，如今苏林应该结过婚了。要是他还没有结婚，如果今天他还需要我，告诉我很爱我，我会放弃一切跟着苏林走，不再考虑那么多现实问题了。

后来苏林对我说，“你身上有栀子花的味道，人纯净得像出水芙蓉。”那天，我穿着白色的连衣裙

我不知道自己需要什么样的爱情，总觉得自己不是很了解男人。

2005年3月，我开始工作了，可还没恋爱过。每天晚上我都在QQ上和几个网友聊天，聊着我的幻想。“男人需要你去接触去品味，这样就能真正了解。”网友苏林总是用这句话“诱惑”我跟他见面。苏林在安德门附近的一个学校读书，他还说，“想找一个女朋友谈恋爱。”

5月6日下午，我和苏林约好在山西路广场见面。后来苏林对我说，“你身上有栀子花的味道，人纯净得像出水芙蓉。”那天，我穿着白色的连衣裙。苏林穿着普通的学生装，人很精神。

在山西路见过面，我们的约会变得频繁。新街口、玄武湖、夫子庙、紫金山……南京的东南西北常有我们的身影出现。苏林对我很好，知道我喜欢吃葡萄，他经常提着葡萄来到我面前。

我对苏林不是太热情，并非我讨厌他，而是因为我对未来没有把握。苏林是家里的独子，第一次见面他就说过，“将来不会留在南京。”

我有着稳定的工作，不会轻易离开南京，倘若前方等我的是荆棘不是鲜花，那怎么办！所以，我对苏林有一种拒人千里的冷漠，答应跟他见面是因为我的孤独。我不会为男人放弃自己的工作和家人，那些追随爱情的典故都太遥远。

对苏林，我一直都冰封着自己的感情。苏林喜欢找很多理由来看我，他说得很直接，“喜欢你，想着你，时刻都盼着看到你。”

我们相处的一年多时间里，不曾接过吻，没有拉过手。主要是缘于我的回避，这也是我在保护自己。

直到2006年8月20日，苏林暑假结束从无锡返回南京。刚下火车他就急匆匆来看我，还给我带了一大方便袋葡萄。我初次对其露出笑脸，“真够傻的，从无锡带来的？”“是的，嘿嘿。”苏林在抹额头上的汗，我给他递毛巾。在我的单人宿舍里，我们站得很近，屋内的电风扇呼呼地转。苏林把毛巾还给我，顺势抓住了我的手。我莫名“嗯”了一声，苏林再次顺势把我抱在怀中。

我发现自己喜欢被苏林这样抱在怀中，他的肩膀很宽，胸脯很硬。我就像要融化，呼吸急促，思维呆滞。仿佛在期待什么，又仿佛在回避什么。我躲在苏林的怀抱里闭上眼睛，回避着一切能够发现我的眼神。我想把自己藏起来。

苏林吻我，把我往床上抱。他脱我的衣服，我像一具木偶，不反抗也不配合。我记不清当时的自己是什么状态，只记得苏林在我身上一脸无助的眼神，那种淡淡的伤感使我忘记正在献出自己的第一次，我走神了，正在想着未来在何处。整个晚上我都背对着苏林睡，他想抱我入眠，我说不喜欢那样。苏林说：“我们都这样了，你还不接受我吗？”我全身猛烈抖动了一下，突然感受到这是被爱的温情，苏林应该很爱我。

第二天一早，苏林神情落寞地走开了。他走之前，给我做了早饭。



插图 俞晓翔

我走向门口，刚想打苏林手机，才突然明白刚才隐约注意到的身影就是他

很多天过去了，我经常会想起苏林离开房间前流露出的那落寞的表情。那个落寞的表情灰暗如风，飘无踪迹。我们一年没再联系，彼此都在较劲。

又是一个夏天，2007年7月10日下午，苏林发短信给我，“你还无法接受我吗？”我心里一揪，其实我也在想着苏林啊！我让他到新街口一个理发店找我，我正在做头发。

做头发很费时间，我时不时瞥着玻璃门外。看见一个身影很像苏林，看着看着那身影又不见了。等我头发做好，走向门口，刚想打苏林手机，才突然明白刚才隐约注意到的身影就是他，他一直隔着玻璃窗在细细地看我，“我看你好久了。”

一种情真意切的情愫荡漾在我心底，苏林还是过去那个深情的爱人。这一年，我很想他，他总是会不自觉地浮现在我脑海中。我发现我其实很爱苏林，否则我不会这样激动。

在新街口一个面馆吃完面，我们结伴往河西去。到了我宿舍，苏林一年前深情的凝望昨日重现。他盯着我的眼睛问我：“如果一对恋人很相爱，但是双方父母都不赞同他们，怎么办？”我一阵抽搐，“你说的是你自己吧！”

苏林的表情极不自然，他低下头，“是的。”我的心都要碎了，脸上变得更冷，这是我一贯的表情。苏林拉着我的手说：“她是南师的，昆山人。我们各自的父母都不同意，都要求子女回家乡。”

“你什么时候把她带回去的？”“今年五一。”

我低吟着，“天真冷……”，而此时正是炎夏，我身心冰凉，“所以你又回来了！”苏林没有说话，把我狠狠地抱在怀里，抱向床上。我们一整夜都在做爱，他很认真，好像将会失去我，只怕今生不再遇上。他始终在动情看着我，紧紧抱住我，生怕我会飞掉。他唤醒了我的心灵。我体会到，苏林对我有着一种发自肺腑的热烈的爱。

可是，如果你真的爱我，为什么又去追别人？如果你不爱我，为什么你的眼神又那么真实，爱得那么赤诚，难道这份爱只是在演戏？演得直逼我心，演得我心地荒凉。

我满脸泪水地发泄着心中的委屈，既是埋怨苏林，又在憎恨自己。我根本不懂爱情

跟很多天之前一模一样。第二天早晨，

苏林带着落寞的表情离开了。

我不相信自己会这么冷漠，我为什么不能把内心的火热释放出来。其实我很在乎苏林，却眼睁睁地看着苏林离开，没有说一句挽留的话。我们谈了一夜，“是否愿意跟我去苏州？”“我不想离开南京。”这是我的真心话。

苏林走了。2008年春节我过得很孤单，苏林在苏州安顿下来，他不会像往昔那样总找理由来看我了。苏林是不是真的爱我啊！除夕夜，我发短信给苏林，对他撒了个很大的谎：“心情很低落，我得了尿毒症，要切除一个肾。”一分钟后的苏林打来电话，他在电话里慌张地喊着，“怎么会这样，你要坚持住，需要钱的话我会尽力帮你。”

我不知道苏林为什么会如此紧张，“你这么紧张是因为在乎我吗？”我控制不住对他语言刻薄，“你是真在乎我吗？你女朋友在家里吧，你敢当着她面说同情我的话吗？”苏林在电话那头沉默了。在老家溧水县城，那孤寂的除夕之夜给了我想念自己远去爱情的悲怆。踩着雪看着过年的烟花，耳边是寂寞的鞭炮声，我在夜风中哭着对苏林吼，“你给过我的许诺呢？你莫名其妙就去追南师女生，没有好结局又来找我！”

我满脸泪水地发泄着心中的委屈，既是埋怨苏林，又在憎恨自己。我根本不懂爱情。

爱情戛然而止，我的心没有被大悲掏空，却被很多细小的疼痛环绕着。2008年春节像风一样飘走，过去的一切让我琢磨不透。我换了手机号码，想让自己清静下来。

蓦然回首，两年过去，2010年春节，同样是走在雪地里，陪伴我的依旧是除夕之夜的清冷烟花。我想给苏林打电话，拨过去却是空号。我真的很想问苏林，“当初是不是真心爱过我？你那深情的凝望和落寞的表情是内心流露吗？”但是，这个疑问只能藏于心中，没有机会去问了。

我猜想，如今苏林应该结过婚了。要是苏林还没有结婚，如果今天他还需要我，告诉我很爱我，我会放弃一切跟着苏林走，不再考虑那么多现实问题了。一份真正的感情在这样的年代是多么难得，在苏林之后，我接触了几个男人，只不过，我再也看不到那种真情饱满的眼神，即便是演戏，再也没有男人能让我感觉出爱得热烈。爱

故事梗概已在都市圈圈网“情流感”与网友提前互动，来看看留言：

网友红太阳：初恋时不懂爱情，或者说你对爱情附加的条件太多了！真要是爱了，哪还管那么多。

网友菜根：两个人都存在问题，爱很热烈，但好像不纯粹。

爱周刊问：

A. 然然，你是爱上了苏林跟你在一起时待你的细节，还是真的相信了他细节中的爱情？B. 一面那样执着深情地追你，一面又在追另一个女生，然然你有没有想过，也许这只是他耍的一个小伎俩，因为得到你太难，所以他想以让你嫉妒的方式逼你答应他？爱

您对今天的倾诉如果有话要说，请登录 love.dsqq.cn 进“情流感”在对应帖子后留言，我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。